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maio

18 18 de maio

das 14 às 17 h

3 h de duração*

40 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

1S03 Agente de Fiscalização Tributária

Instruções

Para fazer a prova você usará:

 � este caderno de prova;
 � um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

 � faltam folhas e a sequência de questões está correta.
 � há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

 � Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

 � Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

 � A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

 � Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.



.
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Língua Nacional 10 questões

Leia o texto. Ele é um poema e cada linha é chamada 
verso.

A voz das coisas

E Juca ouviu a voz das coisas. Era um brado:

“Queres nos deixar, filho desnaturado?”

(…)

Juca olhou a floresta: os ramos, nos espaços, 
pareciam querer apertá-lo entre os braços:

“Filho da mata, vem! Não fomos nós, ó Juca, 
o arco do teu bodoque, as grades da arapuca, 
o varejão do barco e essa lenha sequinha 
que de noite estalou no fogo da cozinha? 
Depois, homem já feito, a tua mão ansiada 
não fez, de um galho tosco , um cabo para a enxada?”

“Não vás” – lhe disse o azul – “Os meus astros ideais 
Num forasteiro céu tu nunca os verás mais. 
Hostis, ao teu olhar, estrelas ignoradas 
hão de lampejar como pontas de espadas. 
Suas irmãs daqui, em vão, ansiosas, logo 
irão te procurar com seus olhos de fogo… 
calcula, agora, a dor destas pobres estrelas 
correndo atrás de quem anda fugindo delas…”

Metotti Del Picchia. Juca Mulato.

Conhecimentos Gerais (15 questões)

1. Sobre o texto é correto afirmar:

1. As estrelas correrão atrás de um forasteiro que 
lhes foge do brilho e calor.

2. Coisas inanimadas, como os ramos e o céu, 
falam com Juca.

3. Aquele céu que Juca deixaria foi chamado 
forasteiro porque era diferente dos outros que 
conheceria.

4. As palavras “floresta, ramos, arco, bodoque, 
estrelas, céu”, dentre outras, contextualizam o 
texto na natureza, exaltando-a.

5. A expressão “era um brado” pode ser enten-
dida como um clamor da natureza para que 
Juca permanecesse ali.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
d. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
e. ( ) São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

2. Assinale a alternativa correta.

a. ( X ) Queres nos deixar, filho desnaturado? (a 
expressão sublinhada é um vocativo)

b. ( ) Num forasteiro céu tu nunca os verás mais. 
(a palavra sublinhada é um artigo e retoma 
o termo “meus astros ideais” no verso 11 do 
poema)

c. ( ) Correndo atrás de quem anda fugindo delas. 
(a palavra sublinhada é um objeto direto)

d. ( ) O varejão do barco e essa lenha sequinha. (a 
palavra sublinhada é um adjunto adverbial)

e. ( ) Em “pareciam querer apertá-lo” há o uso de 
uma próclise na colocação pronominal.
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5. Analise a frase abaixo:

“Deves informar     engenheiros     a fiscaliza-
ção, marcada para o próximo sábado,     partir das 
8h, verificará também     obediência     nova 
lei ambiental.”

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a. ( ) aos ; que ; à ; à ; à
b. ( X ) aos ; que ; a ; a ; à
c. ( ) aos ; de que ; a ; à ; a
d. ( ) os ; de que ; à  ; a ; a
e. ( ) os ; que ; à ; a ; à

6. Assinale a alternativa que apresenta correta classi-
ficação do vício de linguagem presente na oração.

a. ( ) Mandem-se já a encomenda. (ambiguidade)
b. ( ) Ele teve uma surpresa inesperada. (cacófato)
c. ( ) O rapaz viu o incêndio do prédio. (pleonasmo)
d. ( ) Vossa Mercê me permite uma observação? 

(eco)
e. ( X ) Fazem dois anos que viajamos a aquela 

cidade. (solecismo)

7. Assinale a frase cuja concordância verbal está correta.

a. ( ) Foste vós que aceitaste o desafio.
b. ( ) Hão de haver outras oportunidades, não as 

perca.
c. ( X ) Bateu seis horas o relógio central daquela 

praça.
d. ( ) Dois Riachos situam-se em uma cidade 

catarinense.
e. ( ) Os Estados Unidos fez parceria com outros 

países.

3. Sobre pontuação, analise as afirmativas abaixo.

1. A vírgula nos versos 2 e 5 do texto foram usa-
das pelo mesmo motivo.

2. As vírgulas usadas nos versos 3, 13 e 17 do 
texto justificam-se para isolar adjunto adver-
bial deslocado.

3. As aspas no texto foram usadas para marcar a 
fala dos personagens e poderiam ser trocadas 
por travessão em outro tipo de texto.

4. Em “Filho da mata, vem!”, a vírgula é optativa.
5. Os dois pontos no verso 4 foram usados para 

substituir uma vírgula.

Estão corretas apenas:

a. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2 e 5.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.

4. Observando os termos sublinhados na coluna 2, 
relacione corretamente as colunas 1 e 2 abaixo:

Coluna 1 

1. adjunto adverbial
2. agente da passiva
3. complemento nominal

Coluna 2 

( ) Fiquei ouvindo por longo tempo.
( ) As colheitas foram levadas pela chuva.
( ) Fala-se bastante de fiscalização.
( ) Os ecologistas protestaram contra a queima 

da floresta.
( ) Agiu contrariamente ao pensamento.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a. ( ) 1 – 1 – 3 – 2 – 2
b. ( ) 1 – 2 – 1 – 3 – 2
c. ( X ) 1 – 2 – 1 – 3 – 3
d. ( ) 1 – 2 – 2 – 3 – 3
e. ( ) 2 – 1 – 2 – 3 – 3
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10. Se na expressão “acesso à medicina preventiva” 
a expressão “medicina preventiva” fosse pluralizada, 
assinale a alternativa que corresponderia à correta 
escrita dessa expressão.

a. ( ) Acesso à medicinas preventivas
b. ( X ) Acesso a medicinas preventivas
c. ( ) Acessos à medicinas preventivas
d. ( ) Acesso as medicinas preventivas
e. ( ) Acesso para às medicinas preventivas

Noções de Informática 5 questões

11. Assinale a alternativa que descreve corretamente 
o recurso Bloqueio de Rastreamento, que pode ser acio-
nado a partir da Guia ‘Revisão’ do software MS Word 
2013 em português.

a. ( X ) Visa impedir que outros autores desativem o 
controle de alterações do documento.

b. ( ) Visa impedir que outros autores editem o 
documento.

c. ( ) Visa impedir que outros autores editem e/ou 
imprimam o documento.

d. ( ) Visa desativar as informações sobre origem do 
documento, como data e autor, para impedir 
que o documento possa ser rasteado.

e. ( ) Visa desativar as informações de localização 
do documento, de forma a impedir que cópias 
do documento em diversos computadores 
possam ser rastreadas.

12. São todas formas válidas de restrições de edição 
do MS Word 2013 em português:

1. Sem alteração (somente leitura)
2. Comentários
3. Alterações controladas

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) É correta apenas a afirmativa 1.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. ( X ) São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

8. Nas frases abaixo, substitua o objeto direto ou indi-
reto (sublinhado) pelo pronome correspondente:

1. O diretor pretende falar com você.
2. Fizeste os trabalhos durante a tarde?
3. Informaremos as autoridades no tempo certo.
4. Põe as cartas sobre a mesa.
5. Sempre aspirei ao cargo de supervisor.

Assinale a alternativa que apresenta a correta sequên-
cia, de cima para baixo.

a. ( ) vos ; los ; as ; as ; lhe
b. ( ) vos ; os ; las ; as ; a ele
c. ( ) lhe ; los ; las ; nas ; a ele
d. ( X ) lhe ; os ; las ; nas ; a ele
e. ( ) lhe ; os ; as ; nas ; a ele

9. Sobre a redação de um ofício, assinale a alterna-
tiva que apresenta uma afirmação correta.

a. ( ) O vocativo de um ofício enviado a uma auto-
ridade, cujo tratamento é Vossa Senhoria, é: 
Digníssimo Senhor.

b. ( ) A frase: “Solicito vosso parecer o mais breve 
possível” está corretamente redigida para 
compor a redação de um ofício.

c. ( X ) A linguagem deve ser formal sem ser rebus-
cada, pois as comunicações que partem de 
órgãos públicos devem ser compreendidas 
por todo e qualquer cidadão brasileiro.

d. ( ) Vossa Senhoria e Vossa Excelência são tra-
tamentos indicados para ofícios enviados a 
qualquer tipo de autoridade.

e. ( ) “Atenciosamente” é o tratamento indicado 
para ofícios, pois são documentos que circu-
lam entre autoridades de alta hierarquia nos 
poderes Legislativo, Executivo e Judiciário.
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15. São todas funções de texto do MS Excel 2013 em 
português:

1. Concatenar
2. Esquerda
3. Exato
4. Valor

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( X ) São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
e. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.

13. Assinale a alternativa que descreve corretamente 
o suplemento PowerPivot do MS Excel 2010.

a. ( ) Não há um suplemento denominado 
PowerPivot no MS Excel 2010.

b. ( X ) Possui recursos que permitem executar uma 
análise avançada de dados, agregando fun-
ções de Business Intelligence (BI).

c. ( ) É a interface de integração do MS Excel com o 
MS Powerpoint e permite transformar as pla-
nilhas em apresentações.

d. ( ) É componente do MS Powerpoint e não do 
MS Excel e permite incluir planilhas em apre-
sentações com recursos multimídia.

e. ( ) É um recurso mais avançado que tem como 
objetivo a transposição dos dados (pivot), o 
que resulta em uma nova perspectiva de 
análise.

14. São todas formas válidas de proteção de docu-
mento disponibilizados pelo software MS Word 
2013 em português através do recurso Arquivo  
Informações  Proteger documento.

1. Marcar o documento como final e torná-lo 
somente leitura.

2. Adicionar uma assinatura digital ao docu-
mento para garantir sua integridade.

3. Aplicar uma criptografia com senha ao docu-
mento para protegê-lo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) É correta apenas a afirmativa 1.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. ( X ) São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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16. Assinale a alternativa correta sobre os direitos e 
as garantias fundamentais previstos na Constituição 
Federal de 1988.

a. ( ) Na esfera administrativa a constrição de bens 
não precisa observar o devido processo legal.

b. ( ) O direito de petição é garantia exclusiva do 
processo judicial.

c. ( ) A qualquer tempo, desde que no exercício da 
função, poderá a autoridade fiscal penetrar 
em casa particular, mesmo sem consenti-
mento do morador.

d. ( ) Somente após esgotadas as instâncias admi-
nistrativas, poderá o interessado intentar ação 
no Poder Judiciário.

e. ( X ) A garantia ao contraditório e à ampla defesa 
é assegurada aos litigantes no processo 
administrativo.

17. Assinale a alternativa correta sobre os direitos e 
as garantias fundamentais previstos na Constituição 
Federal de 1988.

a. ( ) A idade mínima para se concorrer  
ao cargo de Prefeito é 18 anos.

b. ( ) A idade mínima para se concorrer  
ao cargo de Governador é 21 anos.

c. ( ) A idade mínima para se concorrer  
ao cargo de Vereador é 25 anos.

d. ( X ) A idade mínima para se concorrer  
ao cargo de Senador é 35 anos.

e. ( ) A idade mínima para se concorrer ao  
cargo de Deputado Federal é 30 anos.

Conhecimentos Específicos (25 questões)

18. De acordo com a Constituição Federal de 1988, 
assinale a alternativa que corresponde à lei que deve 
estabelecer, de forma regionalizada, diretrizes, objeti-
vos e metas da administração pública federal para as 
despesas de capital e outras delas decorrentes e para 
as relativas aos programas de duração continuada.

a. ( ) Lei orçamentária anual
b. ( X ) Lei do plano plurianual
c. ( ) Lei de responsabilidade fiscal
d. ( ) Lei de diretrizes orçamentárias
e. ( ) Lei complementar promulgada

19. Assinale a alternativa correta em relação aos 
princípios do Direito Administrativo.

a. ( ) O princípio da legalidade faculta ao adminis-
trador a realização de atos não vedados pelo 
ordenamento jurídico.

b. ( ) O princípio da eficiência ou eficácia impõe ao 
agente público o atendimento dos preceitos 
éticos, de conveniência e oportunidade.

c. ( X ) O princípio da impessoalidade assegura o 
atendimento do interesse público em detri-
mento do privado.

d. ( ) A publicidade, como princípio, é reduzida na 
esfera dos atos administrativos, uma vez que é 
assegurada a privacidade dos atos secretos de 
Governo.

e. ( ) O princípio da moralidade determina que a 
Administração deve agir, de modo célere e 
eficiente, na busca de produzir resultados que 
elevem o moral dos administrados.
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22. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Estatuto dos Servidores Públicos Municipais.

a. ( ) O ato de posse é de competência exclusiva do 
Prefeito Municipal.

b. ( X ) A posse em cargo público dependerá de 
prévia inspeção por junta médica oficial do 
Município.

c. ( ) Posse é o efetivo desempenho das atribuições 
do cargo para o qual foi nomeada a pessoa.

d. ( ) A posse ocorrerá, impreterivelmente, no prazo 
de trinta dias contados da publicação do ato 
de provimento.

e. ( ) Em se tratando de servidor em licença, ou em 
qualquer outro afastamento legal, o prazo 
para a posse será de sessenta dias.

23. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Estatuto dos Servidores Públicos Municipais.

a. ( X ) No caso de aborto, atestado por médico ofi-
cial, a servidora terá direito a trinta dias de 
repouso remunerado.

b. ( ) A licença gestação, cujo prazo é de cento e 
oitenta dias consecutivos, poderá ser con-
cedida à servidora gestante sem prejuízo da 
remuneração.

c. ( ) No caso de natimorto, a servidora será subme-
tida a exame médico decorridos cento e vinte 
dias do evento, e se julgada apta, reassumirá 
o exercício.

d. ( ) O servidor que adotar ou obtiver guarda 
judicial de criança até um ano de idade terá 
direito a licença não remunerada por até 
cento e vinte dias, para ajustamento do ado-
tado ao novo lar.

e. ( ) Pelo nascimento de filho, terá direito o ser-
vidor masculino à licença paternidade de 
quinze dias consecutivos.

20. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Direito Administrativo.

a. ( ) O ato administrativo somente pode ser anu-
lado pelo Poder Judiciário.

b. ( ) Verificado pela administração pública que 
determinado ato administrativo está eivado de 
ilegalidade, é dever promover a sua revogação.

c. ( ) A anulação do ato administrativo pela própria 
administração somente poderá ocorrer por 
razões de oportunidade e conveniência.

d. ( ) A convalidação ocorre quando o ato jurídico 
legal perde a sua validade pela superveniên-
cia de legislação contrária àquela que respal-
dava a prática do ato.

e. ( X ) A revogação do ato administrativo produz 
efeito a partir da vigência, de modo que os 
efeitos produzidos pelo ato revogado devem 
ser respeitados.

21. De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos 
Municipais, assinale a alternativa correta acerca dos 
requisitos básicos para ingresso no serviço público.

a. ( ) Possuir nacionalidade brasileira ou equipa-
rada; estar no gozo dos direitos políticos e 
possuir idade mínima de vinte e um anos.

b. ( ) Ter idade mínima de dezesseis anos e máxima 
de sessenta anos; ser brasileiro nato; estar no 
gozo dos direitos políticos.

c. ( X ) Possuir nacionalidade brasileira ou equi-
parada; ter idade mínima de dezoito anos; 
possuir boa saúde mental e estar no gozo dos 
direitos políticos.

d. ( ) Ser brasileiro nato; possuir idade mínima de 
dezoito anos e estar no gozo dos direitos 
políticos e apresentar nível de escolaridade 
superior.

e. ( ) Ter idade mínima de dezesseis anos e máxima 
de cinquenta anos; estar quite com as obriga-
ções militares e eleitorais.
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26. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código Civil Brasileiro.

a. ( X ) A sociedade por ação será sempre empresária.
b. ( ) A sociedade limitada somente poderá adotar 

o nome empresarial sob a forma de firma.
c. ( ) É vedada a constituição de empresa de res-

ponsabilidade limitada com apenas um sócio.
d. ( ) A sociedade cooperativa poderá ser empresá-

ria, quando assim determinar o seu estatuto 
social.

e. ( ) A sociedade simples deverá efetuar a sua 
inscrição no Registro Público de Empresas 
Mercantis da respectiva sede, antes do início 
de sua atividade.

27. Em matéria de Direito Tributário, assinale a alter-
nativa correta.

a. ( ) O imposto de transmissão “inter vivos” é 
devido no município de domicílio do adqui-
rente do imóvel.

b. ( X ) Cabe à lei complementar fixar as alíquotas 
máximas e mínimas do imposto sobre serviço 
de qualquer natureza.

c. ( ) O imposto sobre a propriedade predial e ter-
ritorial urbana será progressivo em razão da 
localização, do uso e da metragem do imóvel.

d. ( ) Compete aos Municípios instituir o imposto 
sobre serviço de qualquer natureza sobre a 
prestação de serviços de transporte interesta-
dual e intermunicipal e de comunicação.

e. ( ) O imposto sobre a transmissão “inter vivos” 
será devido sobre todo ato de transmissão, 
oneroso ou gratuito, de bens móveis ou imó-
veis, por natureza ou acessão física, e de direi-
tos reais sobre imóveis.

24. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código Civil Brasileiro.

a. ( ) As fundações são pessoas jurídicas de direito 
público.

b. ( ) As associações públicas são pessoas jurídicas 
de direito privado.

c. ( ) As organizações religiosas são pessoas jurídi-
cas de direito público interno.

d. ( ) As autarquias são pessoas jurídicas de direito 
público externo.

e. ( X ) Os partidos políticos são pessoas jurídicas de 
direito privado.

25. Assinale a alternativa que corresponde correta-
mente ao instituto da despersonalização da pessoa 
jurídica, de acordo com o Código Civil Brasileiro.

a. ( ) Constitui-se pela união de pessoas que se 
organizem para fins não econômicos.

b. ( ) Consiste na alteração societária decorrente de 
ausência de sócio por mais de cento e oitenta 
dias.

c. ( X ) Ocorre quando os efeitos de certas e determi-
nadas relações de obrigações são estendidos 
aos bens particulares dos administradores ou 
sócios da pessoa jurídica.

d. ( ) Trata-se da dissolução da pessoa jurídica, por 
meio de liquidação, ou quando cassada a 
autorização para seu funcionamento.

e. ( ) Será considerada caduca a autorização se a 
sociedade não entrar em funcionamento nos 
doze meses seguintes à respectiva publicação.
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31. Conforme dispõe o Código Tributário Nacional, 
suspende a exigibilidade do crédito tributário:

a. ( ) Isenção.
b. ( ) Remissão.
c. ( X ) Moratória.
d. ( ) Pagamento.
e. ( ) Decadência.

32. Analise o texto abaixo:

Considerando o disposto na Lei Orgânica de São José, 
pertence ao município      do produto da arre-
cadação do imposto do Estado sobre a propriedade 
de veículos automotores licenciados em seu território.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a. ( ) 5%
b. ( ) 10%
c. ( ) 25%
d. ( X ) 50%
e. ( ) 100%

33. Com base na Lei Complementar 116/2003, que 
dispõe sobre o Imposto Sobre Serviços de Qualquer 
Natureza, é correto afirmar:

a. ( X ) A base de cálculo do imposto é o preço do 
serviço.

b. ( ) A alíquota máxima do imposto é quatro por 
cento.

c. ( ) A incidência do imposto depende da denomi-
nação dada ao serviço prestado.

d. ( ) O imposto não incide sobre o serviço prove-
niente do exterior do País.

e. ( ) O contribuinte do imposto é sempre o toma-
dor do serviço.

28. Em matéria de Direito Tributário, assinale a alter-
nativa correta.

a. ( X ) A isenção exclui o crédito tributário.
b. ( ) A conversão de depósito em renda é causa de 

suspensão do crédito tributário.
c. ( ) Extingue o crédito tributário a concessão de 

medida liminar em mandado de segurança
d. ( ) A anistia extingue o crédito tributário.
e. ( ) O crédito tributário é excluído pelo depósito 

do seu montante integral.

29. Em matéria de Direito Tributário, assinale a alterna-
tiva que corresponde corretamente ao instituto que 
transfere, por delegação, a capacidade ativa tributária.

a. ( ) Outorga
b. ( ) Equidade
c. ( ) Fiscalidade
d. ( X ) Parafiscalidade
e. ( ) Extrafiscalidade

30. De acordo com o Código Tributário Nacional, assi-
nale a alternativa correta.

a. ( ) As taxas são tributos cuja obrigação tem por 
fato gerador uma situação independente de 
qualquer atividade estatal específica, relativa 
ao contribuinte.

b. ( X ) A autoridade administrativa pode recusar o 
domicílio eleito pelo contribuinte ou respon-
sável, quando impossibilite ou dificulte a arre-
cadação ou a fiscalização do tributo.

c. ( ) O sujeito passivo da obrigação tributária é a 
pessoa jurídica de direito público, titular da 
competência para exigir o seu cumprimento.

d. ( ) O pagamento de um crédito tributário, 
quando parcial, importa em presunção 
de pagamento das prestações em que se 
decomponha.

e. ( ) O crédito tributário prefere a qualquer outro, 
seja qual for sua natureza, inclusive créditos 
decorrentes da legislação do trabalho ou do 
acidente de trabalho.



Prefeitura Municipal de São José

 Página 11

34. Nos termos da Lei Complementar 123/2006, que 
institui o Estatuto Nacional da Microempresa e da 
Empresa de Pequeno Porte, assinale a alternativa 
correta.

a. ( ) Considera-se microempresa a sociedade 
empresária que aufira, em cada ano-calendário, 
receita bruta igual ou inferior a R$ 240.000,00.

b. ( X ) Não poderá recolher os impostos e contribui-
ções na forma do Simples Nacional a microem-
presa que tenha sócio domiciliado no exterior.

c. ( ) A adesão ao Simples Nacional implica o reco-
lhimento, mediante documento único de 
arrecadação, do Imposto sobre a Propriedade 
de Veículos Automotores.

d. ( ) Para efeito de definição da alíquota, o sujeito 
passivo optante pelo Simples utilizará a receita 
bruta acumulada nos seis meses anteriores ao 
período de apuração.

e. ( ) O Microempreendedor Individual, assim con-
siderado o empresário individual que tenha 
auferido receita bruta, no ano-calendário 
anterior, de até R$ 36.000,00, poderá optar 
pelo Simples Nacional.

35. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ).

( ) As demonstrações contábeis são uma repre-
sentação estruturada da posição patrimonial e 
financeira e do desempenho da entidade.

( ) A entidade deve elaborar todas as suas 
demonstrações contábeis utilizando-se do 
regime de competência.

( ) O objetivo das demonstrações contábeis é o 
de proporcionar informação acerca da posi-
ção patrimonial e financeira, do desempenho 
e dos fluxos de caixa da entidade que seja 
útil a um grande número de usuários em suas 
avaliações e tomada de decisões econômicas.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a. ( ) V – V – V
b. ( ) F – V – V
c. ( X ) V – F – V
d. ( ) F – F – V
e. ( ) V – F – F

36. Relacione as colunas 1 e 2 abaixo:

Coluna 1

1. Manutenção do capital financeiro
2. Manutenção do capital físico
3. Capital financeiro
4. Capital físico

Coluna 2

( ) Dinheiro investido ou poder de compra inves-
tido, sendo sinônimo de ativos líquidos ou 
patrimônio líquido da entidade.

( ) O lucro é considerado auferido somente se o 
montante financeiro dos ativos líquidos no 
fim do período exceder o seu montante finan-
ceiro no começo do período, depois de exclu-
ídas quaisquer distribuições aos proprietários 
e seus aportes de capital durante o período.

( ) Capacidade operacional ou capacidade pro-
dutiva da entidade baseada, por exemplo, nas 
unidades de produção diária.

( ) O lucro é considerado auferido somente se a 
capacidade física produtiva da entidade no fim 
do período exceder a capacidade física produ-
tiva no início do período, depois de excluídas 
quaisquer distribuições aos proprietários e 
seus aportes de capital durante o período.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) 1 – 2 – 4 – 3
b. ( ) 2 – 1 – 3 – 4
c. ( ) 2 – 3 – 1 – 4
d. ( X ) 3 – 1 – 4 – 2
e. ( ) 3 – 4 – 1 – 2
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37. Assinale a alternativa que indica corretamente as 
demonstrações financeiras que, ao fim de cada exercí-
cio social, a diretoria fará elaborar, conforme estabele-
cido na Lei no 6.404/1976 e atualizações.

a. ( ) Demonstração do resultado do exercício, 
balanço patrimonial, demonstração dos lucros 
ou prejuízos acumulados, demonstração das 
origens e aplicações de recursos e demonstra-
ção dos fluxos de caixa.

b. ( ) Balanço patrimonial, demonstração das muta-
ções do patrimônio líquido, demonstração do 
resultado do exercício, demonstração das ori-
gens e aplicações de recursos e, se companhia 
aberta, demonstração do valor adicionado.

c. ( ) Demonstração do resultado do exercício, 
balanço patrimonial, demonstração dos fluxos 
de caixa, demonstração do valor adicionado, 
demonstração consolidada e balanço social.

d. ( ) Balanço patrimonial, demonstração do resul-
tado do exercício, demonstração dos fluxos de 
caixa, demonstração das mutações do patri-
mônio líquido, demonstração dos lucros ou 
prejuízos acumulados e balanço social.

e. ( X ) Balanço patrimonial, demonstração dos lucros 
ou prejuízos acumulados, demonstração do 
resultado do exercício, demonstração dos flu-
xos de caixa e, se companhia aberta, demons-
tração do valor adicionado.

38. O patrimônio da Cia. Som e Fúria S.A. foi apurado 
em 31/12/2013, data do encerramento do exercício.

As contas da Cia. Som e Fúria S.A., na data mencionada, 
são apresentadas a seguir, em ordem alfabética:

Contas (Em R$)
Ações em Tesouraria  20.000,00
Ajustes de Avaliação Patrimonial  14.000,00
Ativo Imobilizado - Veículos  40.000,00
Caixa  8.000,00
Capital a Integralizar  6.000,00
Capital Subscrito  90.000,00
Depreciação Acumulada de Veículos  4.000,00
Duplicatas a pagar no curto prazo  6.000,00
Duplicatas a receber no curto prazo  8.000,00
Instr. Financeiros disponíveis para venda - curto prazo  34.000,00
Investimentos em Controladas  24.000,00
Parcela a curto prazo de empréstimos e financiamentos  10.000,00
Perdas estimadas por redução ao valor recup. - veículos  2.000,00
Reserva Legal  4.000,00
Reserva para Contingências  10.000,00

Com base apenas nos valores apresentados, assinale 
a alternativa que indica corretamente o total do 
Patrimônio Líquido da Cia. Som e Fúria S.A.

a. ( X ) R$ 92.000,00
b. ( ) R$ 104.000,00
c. ( ) R$ 124.000,00
d. ( ) R$ 132.000,00
e. ( ) R$ 144.000,00
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39. Analise as afirmativas abaixo com relação à 
Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido, 
conforme o Pronunciamento Técnico CPC 26 (R1) do 
Comitê de Pronunciamentos Contábeis, que trata da 
Apresentação das Demonstrações Contábeis.

1. Resultado abrangente é a mutação que ocorre 
no patrimônio líquido durante um período 
que resulta de transações e outros eventos 
que não sejam derivados de transações com 
os sócios na sua qualidade de proprietários.

2. Outros resultados abrangentes compreendem 
itens de receita e despesa que não são reco-
nhecidos na demonstração do resultado, como, 
por exemplo, ganhos e perdas derivados de 
conversão de demonstrações contábeis de 
operações no exterior e variações na reserva de 
reavaliação, quando permitidas legalmente.

3. A entidade deve apresentar, na demonstração 
das mutações do patrimônio líquido ou nas 
notas explicativas, o montante de dividendos 
reconhecidos como distribuição aos proprie-
tários durante o período e o respectivo mon-
tante dos dividendos por ação.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) É correta apenas a afirmativa 1.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. ( X ) São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

40. Considere o seguinte Balanço Patrimonial apre-
sentado pela Cia. Amarela S.A. em 31/12/X0, em R$:

Ativo 31/12/X0  Passivo 31/12/X0
Ativo Circulante  8.200,00 Passivo Circulante  3.200,00
Disponível  2.000,00 Contas a Pagar  1.200,00
Contas a Receber  3.500,00 Empréstimos  2.000,00
Estoques  2.700,00

Passivo Não Circul.  3.000,00
Ativo Não Circul. 10.000,00 Empréstimos  3.000,00
Ativo Imobilizado  10.000,00

Patrim. Líquido 12.000,00
Total  18.200,00 Total  18.200,00

Assinale a alternativa que indica corretamente a 
liquidez seca, a liquidez corrente e a liquidez geral, 
respectivamente.

a. ( ) 1,47; 2,56; 1,00
b. ( X ) 1,72; 2,56; 1,32
c. ( ) 1,72; 2,73; 2,94
d. ( ) 2,56; 2,73; 2,94
e. ( ) 2,56; 5,69; 1,32
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